

# ΕΚΘΕΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

## Εισαγωγή

ΧΩΡΑ

ΕΛΛΑΔΑ

## ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ

Υπουργείο Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης

ΟΑΕΔ

Γεν. Δ/ση Υποστήριξης

Υπηρεσία Στατιστικής

## ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ

### 1. Υπηρεσία Στατιστικής

Κορδώνης Σπυρίδων  
Προϊστάμενος Υπηρεσίας Στατιστικής  
Τηλ. 210 9989801  
Email: [skordonis@oaed.gr](mailto:skordonis@oaed.gr)

Σκοπελίτου Θεοδότη  
Υπάλληλος Υπηρεσίας Στατιστικής  
Τηλ. 210 9989943  
Email: [tskopelitou@oaed.gr](mailto:tskopelitou@oaed.gr)

Περδίκης Αντώνιος  
Υπάλληλος Υπηρεσίας Στατιστικής  
Τηλ. 210 9989941  
Email: [a.perdikis@oaed.gr](mailto:a.perdikis@oaed.gr)

### 2. Διεύθυνση Συντονισμού

Μακρή Θεοδώρα  
Προϊσταμένη Διεύθυνσης Συντονισμού  
Τηλ 210 9989070  
Email: [th.makri@oaed.gr](mailto:th.makri@oaed.gr)

Σταμέλος Στυλιανός  
Υπάλληλος Δνσης Συντονισμού  
Τηλ. 210 9989006

Email: [stamelos@oaed.gr](mailto:stamelos@oaed.gr)

## Τύπος στατιστικής διαδικασίας για την παραγωγή στατιστικών και σύντομη περιγραφή

Συλλογή και επεξεργασία μηχανογραφικών στοιχείων από το Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα του ΟΑΕΔ. Η συλλογή αφορά σε στοιχεία σπουδών, φύλου, ηλικίας, τοπικότητας, υπηκοότητας και άλλα χαρακτηριστικά και γίνεται στο σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων, με αποτέλεσμα να μην χρειάζεται να χρησιμοποιηθούν εκτιμήσεις στα βασικά μεγέθη.

Η καταχώρηση των στοιχείων γίνεται μόνο από υπαλλήλους του ΟΑΕΔ, χωρίς δυνατότητα απευθείας αλλαγής από τους δικαιούχους.

Οι κωδικοποιήσεις που χρησιμοποιούνται για την καταχώρηση των Επαγγελματών είναι του ΣΤΕΠ92

Η επεξεργασία γίνεται σε μηνιαία και εξαμηνιαία βάση. Η επεξεργασία πραγματοποιείται από υπαλλήλους του ΟΑΕΔ.

Για την επεξεργασία και παρουσίαση των αποτελεσμάτων γίνεται χρήση ηλεκτρονικών υπολογιστών και σχετικών προγραμμάτων (κυρίως excel).

Τα παραγόμενα στατιστικά προϊόντα δημοσιεύονται στο portal του ΟΑΕΔ στην ηλ. δ/ση <http://www.oaed.gr/statistika>.

## Επισκόπηση των στατιστικών προϊόντων που παράγονται από τη στατιστική διαδικασία

Τα μεγέθη που παρακολουθούνται σχετίζονται:

με το μέγεθος και το είδος της εγγεγραμμένης ανεργίας στον ΟΑΕΔ (π.χ. εγγεγραμμένοι άνεργοι με τα χαρακτηριστικά τους, φύλο, ηλικία, επιδότηση, διάρκεια ανεργίας, χωρικό επίπεδο, υπηκοότητα, κλπ.)

Τα παραγόμενα στατιστικά προϊόντα συχνά είναι κατανομές των ανωτέρω μεγεθών (π.χ. αριθμός εγγεγραμμένων κατά φύλο, κατά ηλικία, κατά περιοχή (Περιφέρεια), κατά επίπεδο σπουδών, κατά εθνικότητα, αριθμός επιδοτούμενων ανέργων, κλπ.)

Τα κύρια στατιστικά προϊόντα είναι

1. Μηνιαίοι Πίνακες Στοιχείων Εγγεγραμμένης Ανεργίας
2. Εξαμηνιαία Έκθεση της Εγγεγραμμένης Ανεργίας
3. Μηνιαία Συνοπτική Έκθεση Στοιχείων Ανέργων και Επιδοτούμενων

#### 4. Εξαμηνιαία Έκθεση Μηχανισμού Διάγνωσης Αναγκών Αγοράς Εργασίας

### Αρχικό έτος της χρονοσειράς των παραγόμενων στατιστικών

Ετήσια στοιχεία σε βασικά μεγέθη υπάρχουν από το 1971. Σημαντικός σταθμός στην παραγωγή των στατιστικών προϊόντων είναι το 2010, οπότε άρχισε η νέα δομή παρουσίασης των στοιχείων και η δημοσίευση στο portal του ΟΑΕΔ, σε μηνιαία βάση.

### Παραπομπή σε τεκμηρίωση σχετικά με τη στατιστική διαδικασία, ιδιαίτερα με τη μεθοδολογία

Η συλλογή των στοιχείων γίνεται από αρχεία όλου του υπό εξέταση πληθυσμού με αποτέλεσμα να μην χρειάζεται σχεδόν καθόλου να εκτιμηθούν μεγέθη. Κατά την επεξεργασία χρησιμοποιούνται μέθοδοι κοινά αποδεκτοί.

Η συνέπεια των συλλεγομένων στοιχείων εξασφαλίζεται από τη χρήση πρότυπων κωδικών (π.χ. ΣΤΕΠ92, κλπ) και τον αυτόματο έλεγχο (ηλεκτρονικό) κατά τη διαδικασία της καταχώρησης.

### Χρησιμότητα

#### Για ποιο λόγο συλλέγονται τα στοιχεία/παράγονται οι στατιστικές και ποιες ανάγκες ικανοποιούν

Τα στατιστικά προϊόντα παράγονται με σκοπό την ενημέρωση της Διοίκησης και του κοινού, για το επίπεδο και την ποιότητα της Εγγεγραμμένης Ανεργίας στη χώρα. Αποτελούν δε, σημαντικό εργαλείο της Διοίκησης του Οργανισμού, αλλά και του Εποπτεύοντος Υπουργείου, για την λήψη αποφάσεων σχετικά με την Απασχόληση και τις πολιτικές ενίσχυσης της (προγράμματα Απασχόλησης) και υποστήριξης των ανέργων (επιδότηση, κλπ.).

Επιπλέον, τα στοιχεία των εγγεγραμμένων Ανέργων του ΟΑΕΔ, αποτελούν τη μοναδική πηγή πληροφόρησης για τα μεγέθη και τα χαρακτηριστικά της Εγγεγραμμένης Ανεργίας, για χωρικά επίπεδα μικρότερα της Περιφέρειας (Περιφερειακές Ενότητες-Δήμοι).

### Ενδεικτικός Κατάλογος Χρηστών

ΕΛΣΤΑΤ, Πάντειο Πανεπιστήμιο, TEC S.A.business solutions, ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ/ Διεύθυνση Οικονομικής Ανάλυσης Μελετών, Ομοσπονδία Βιοτεχνών Επισκευαστών Αυτοκινήτων, PREMIUM

CONSULTING/Μελέτες Τοπικών Αγορών Περιφέρεια Αττικής, ΔΗΜΟΣ ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ ΚΑΜΑΤΕΡΟΥ/ Κοινωνική Υπηρεσία, ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ ΠΑΡΠΑΡΙΑ/Ζάκυνθος, ΔΗΜΟΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ/Τμήμα Τουρισμού & Απασχόλησης, VFA-Σύμβουλοι Ανάπτυξης & Καινοτομίας/Τοπικά Σύμφωνα Απασχόλησης/Περιφέρεια Αττικής, ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ (ΑΣΔΑ), ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΟΞΙΑΔΗ/Ανάδοχος Εκπόνησης Μελέτης Χωροταξικού Σχεδιασμού & Αειφόρου Ανάπτυξης Πελοποννήσου, ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ, ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ, Διοικητικές Περιφέρειες, Δήμοι, Κέντρο Παιδιού και Εφήβου, Εργατικά Κέντρα / Σωματεία, Φοιτητές – Ερευνητές, Πανεπιστήμια

## **Περιγραφή του περιεχομένου και της κάλυψης των στατιστικών στοιχείων**

Ο πληθυσμός στόχος είναι το σύνολο των εγγεγραμμένων ανέργων στον ΟΑΕΔ

Για την πλειονότητα των στοιχείων υπάρχει κάλυψη 100% ενώ για κάποια λεπτομερή στοιχεία η κάλυψη ανέρχεται στο 95%

Περίοδος αναφοράς για τα στοιχεία εγγεγραμμένης ανεργίας και την μηνιαία συνοπτική έκθεση είναι ο αντίστοιχος μήνας και για την εξαμηνιαία έκθεση το προηγούμενο εξάμηνο.

Τις στατιστικές αναφορές και εκθέσεις συντάσσει η Υπηρεσία Στατιστικής και συνεργαζόμενα στελέχη της Δνσης Συντονισμού.

## **Βαθμός συμμόρφωσης με σχετικούς Κανονισμούς/Οδηγίες**

Ο βαθμός συμμόρφωσης είναι υψηλός. Έχουν παραχθεί όλα τα απαιτούμενα στατιστικά στοιχεία που ζητήθηκαν μέχρι τώρα.

## **Ανεκπλήρωτες ανάγκες χρηστών**

Στατιστικά στοιχεία εγγεγραμμένων ανέργων κατά Επάγγελμα και Κλάδο Οικονομικής Δραστηριότητας (Προς υλοποίηση).

## **Ακρίβεια**

Με δεδομένο ότι τα πρωτογενή στοιχεία είναι επί όλου του πληθυσμού και προκύπτουν από το ΟΠΣ ΟΑΕΔ. Ως εκ' τούτου δεν γίνονται εκτιμήσεις στα βασικά μεγέθη, οπότε θεωρούμε ότι το σφάλμα των στατιστικών προϊόντων είναι αμελητέο.

## **Εγκαιρότητα και χρονική συνέπεια**

**Μέσος χρόνος που μεσολαβεί από το τέλος της περιόδου αναφοράς μέχρι την ημερομηνία δημοσίευσης των στοιχείων**

Τελική ημερομηνία δημοσίευσης για μηνιαίες αναφορές είναι η τελευταία εργάσιμη πριν την 20<sup>η</sup> εκάστου μηνός (βλέπε ημερολόγιο Στατιστικών Αναφορών για ακριβείς ημερομηνίες). Για τα παραδοτέα του Μηχανισμού Διάγνωσης Αναγκών της Αγοράς Εργασίας η τελευταία εργάσιμη ημέρα του Ιουνίου και η τελευταία εργάσιμη ημέρα του Δεκεμβρίου (βλέπε ημερολόγιο Στατιστικών Αναφορών για ακριβείς ημερομηνίες).

**Για τις Ευρωπαϊκές Στατιστικές: Ποσοστό στοιχείων που παραδίδονται εγκαίρως με βάση τις προθεσμίες διαβίβασης που προβλέπονται στους σχετικούς Ευρωπαϊκούς Κανονισμούς**

100% (παραδίδονται μέσω του Υπουργείου Εργασίας).

**Ποσοστό των δημοσιεύσεων που παραδίδονται εγκαίρως με βάση τις προγραμματισμένες ημερομηνίες διάχυσης που καθορίζονται στα επίσημα χρονοδιαγράμματα (για ετήσιες ή πιο συχνές δημοσιεύσεις).**

95%

## **Προσβασιμότητα και σαφήνεια**

**Σύντομη περιγραφή των διαφόρων τρόπων πρόσβασης στα στοιχεία (π.χ. σε έντυπη μορφή, μέσω διαδικτύου κλπ), της πολιτικής τιμολόγησης και των πιθανών περιορισμών λόγω του στατιστικού απορρήτου ή για άλλους λόγους.**

Μέσω Διαδικτύου και σε ειδικές περιπτώσεις μέσω Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου, χωρίς κόστος, στα πλαίσια πάντα του σχετικού νόμου περί διαφύλαξης των προσωπικών δεδομένων.

**Βαθμός πληρότητας μεταδεδομένων (Να παρασχεθεί η αναλογία του**

**αριθμού των παρεχόμενων στοιχείων μεταδεδομένων ως προς το συνολικό αριθμό των στοιχείων μεταδεδομένων που αφορούν στις συγκεκριμένες στατιστικές)**

Πολύ μεγάλη (πάνω από 95%)

## **Συγκρισιμότητα και συνοχή**

### **Μήκη συγκρίσιμων χρονοσειρών**

Οι χρονοσειρές που δημιουργούνται έχουν συνέχεια και μπορεί να γίνει άμεσα σύγκριση των στοιχείων τους. Κατά κανόνα δεν υπάρχουν διακοπές των στοιχείων.

### **Αποκλίσεις από ευρωπαϊκούς /διεθνείς ορισμούς και έννοιες που χρησιμοποιούνται για την κατάρτιση των στατιστικών**

Σε στατιστικά προϊόντα που απευθύνονται σε ευρωπαϊκούς /διεθνείς οργανισμούς με τους οποίους υπάρχει διαφοροποίηση ορισμών σε έννοιες, εναρμονιζόμαστε με τον ευρωπαϊκό /διεθνή ορισμό των εννοιών.